

聚焦作业设计、科学作息、课间活动……

市教育局召开中心城区初中学校减负提质工作会议

运城晚报讯(记者 杜磊)11月4日,市教育局召开中心城区初中学校减负提质工作会。我市中心城区各初中学校校长围绕对“双减”的认识、存在问题和经验做法等作了讨论和交流。

会议强调,各学校要突出“精准”,在作业设计上下功夫。要着眼于不同类别学生的学情分析,优化分层作业设计,实现作业减量和增效的“双赢”;要突出“科学”,在保障睡眠时间上下功夫。要科学合理安排作息时间,适当推迟提前学生到校离校时间,确保学生得到充足休

息;要突出“规范”,在劳逸结合上下功夫。要规范办学行为,根据实际情况开设音乐、体育、美术、综合实践、传统文化、安全、劳动、心理健康教育等课程,尽量开齐开全并保证课时;要突出“疏导”,在学生心理健康上下功夫。班主任和任课教师要做到热心耐心细心,多关注学生的行为表现及心理状态,认真做好学生的日常管理和情绪疏导工作;要突出“课间”,在学生文体活动上下功夫。要坚决纠正以“确保学生安全为由”而简单限制学生必要课间休息和活动的做法,把课余时间留

给学生,引导学生加强体育锻炼,培养兴趣爱好,促进学生健康成长和全面发展。

会议指出,“减负”的目的是为了“提质”。各学校要加强以提升教学质量为目标的教育教学管理,更新教学观念,改进教学方法,向管理要质量、向课堂要质量、向教研要质量,不能以牺牲学生身心健康为代价去换取分数,去追求所谓的“成功”。家长要多注重与子女的沟通交流、陪伴鼓励,不额外增加孩子的学习和心理负担,努力为孩子成长营造温馨舒适的家庭环境。

稷山县稷王小学 300余名小学生体验传统农事



◀11月3日,稷山县稷王小学的学生在田间体验传统小麦播种。

当日,稷王小学组织五年级全体师生开展了以“追寻后稷足迹、体验农耕文明”为主题的劳动教育实践基地研学活动,300余名学生参加了小麦播种农事体验。学生们在教师的指导下,通过犁地、耨耩播种等环节的实践,掌握了小麦播种的传统方法。活动中,师生们体验了劳动的艰辛和乐趣,感受到农耕文化的独特魅力。

特约摄影 栗卢建 摄

临猗县行政审批服务管理局 农机服务送上门 服务群众零距离

运城晚报讯 “真没想到,不用拖着机器前往审批现场,买了农机在家就能上牌。有了咱们审批局的农机上门服务,省了时间更节省了运费,真是太好了!”农机手王成学高兴地说。为简化办事流程、服务基层群众,今年年初以来,临猗县行政审批服务管理局多次组织涉农股工作人员,深入基层开展“上门服务”活动,真正实现服务群众“零距离”。

临猗是农业大县,每逢庄稼收获旺季,大型拖拉机、联合收割机的销售旺季也随之来临。农机登记业务是开展农机作业的前提,而农机手上户有的需用拖车往返,有的违规上路行驶,不仅费时费力,还存在一定的安全隐患。为更好地服务群众,方便农机手办理登记业务等相关手续,该局以“上门服务”活动为契机,为农机户上门挂牌,实现了机具核验、号牌核发等环节“一次受理、一次办好”,为群众节省了大量的人力物力。截至目前,该局共上门服务59次,办理拖拉机和联合收割机注册登记200余台,并对489台农业机械进行了年度安全检验。

“通过开展上门服务,审批工作人员转变了工作作风,俯身基层、贴近群众,了解群众需求,从而增强服务群众意识,为进一步做好各项服务工作奠定了基础。”该局相关负责人表示,下一步,临猗县行政审批服务管理局将继续强化“以人民为中心”的服务理念,在便民利民上下功夫,着力解决企业、群众关心的问题,打通服务群众“最后一公里”。

(郭燕)

永济市栲栳镇 经济普查惠万家 如实填报促发展

运城晚报讯(记者 商英)“你好,我是永济市栲栳镇的普查员,目前在进行全国第五次经济普查工作,我们这次过来对咱们店做一个普查。”“做这个普查是要干什么?”每当此时,普查员们都会递上一本宣传手册,耐心讲解此次经济普查的作用。这是近段时间永济市栲栳镇普查员每天要做的工作。

普查活动前期,该镇各村召开普查动员部署会,确定各村普查指导员、一线普查员,并对其进行统一培训,认真学习国家对经济普查的相关政策;普查活动中,各村一线普查员通过村民微信群、板报、条幅等形式,将政策宣传到家家户户(下图),一线普查员如果遇到特殊情况及操作问题第一时间联系普查指导员解决;普查工作大范围结束后,对普查活动中出现的问题进行清查,修改上报中的格式错误、内容遗漏、重复上报等问题。

栲栳镇相关负责人表示,第五次全国经济普查对于深入贯彻落实党的二十大精神,全面摸清新时代我国经济社会发展状况,服务推动高质量发展,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,具有重要而深远的意义。下一步,该镇将进一步提高政治站位,充分认识第五次全国经济普查工作的重要性和必要性,按照时间节点合理安排分工,强化协调联动,加大宣传力度,切实保障经济普查各项工作在该镇迅速铺开、落地见效。



河津市博物馆 走进铝基地太华小学 开展研学教育活动

运城晚报讯(记者 刘亚)近日,河津市博物馆工作人员走进铝基地太华小学,开展研学教育活动,充分发挥博物馆社会教育职能,实现博物馆青少年教育资源与学校教育的有效衔接。

当天,在铝基地太华小学的操场上,河津市博物馆精心准备的文物展板整齐摆放。河津市博物馆讲解员以河津市独具特色的历史文物为主要内容,结合展板图片,带着学生们来了一段“穿越”之旅(右图)。在这段旅程当中,讲解员以通俗易懂的语言向学生们详细介绍了青铜器、瓷器、钱币等文物故事。一张张珍贵的图片资料、一份份翔实的资料,让这群孩子遨游在历史的海洋中,加深了对文物古迹的了解,增强了关注本土文化和保护文化遗产的意识。

在太华小学阶梯教室内,一场有关“河津文物概况”的讲座也在火热进行。现场工作人员以“河津文物”为核心,向同学们生动形象地介绍了河津市博物馆的馆藏状况及一些历史名人、国保单位的相关知识。同学们认真聆听讲解,全身心地感受属于历史文化的独特魅力。



力。

该校学生赵艾琳说:“通过今天的讲座,我知道了原来我们身边有这么多的博物馆文物藏品。而且,我也对河津的一些历史名人、文物古迹多了一些认识。作为青少年,我以后一定要从自身做起,多了解家乡故事,做历史的讲述者、传承者。”

本次研学教育活动突破了以往学生到博物馆参观的单一模式,把文物展览办到学校,让中华优秀传统文化走进课堂,不仅拉近了博物馆与学生的距离,还进一步弘扬和传承了优秀传统文化,充分发挥了博物馆“第二课堂”的功能,使博物馆在学校的素质教育中发挥积极作用。